



■两会好声音

省人大代表訾付业：

# 农村更需要“绿水青山”



□东方今报·猛犸新闻首席记者

梁新慧/文图

“过去的一年，我省实施乡村振兴战略，开展农村人居环境整治，农村生活垃圾治理、无害化厕所改造成效明显。这一点，让我感同身受，但力度还远远不够。”1月13日，来自周口的河南省人大代表訾付业在接受记者采访时说，全省城镇都在提质增效，但广大农村也需要再上一个新台阶，要在“绿水青山”上下功夫。

近年来，我省脱贫攻坚工作取得

了一定成效，但是，农村人居环境治理水平和治理能力，距离“美丽乡村”的标准还有差距。

“如今，全省城镇都在打造花园城市、生态城市、绿色城市，这固然是好事，但城镇发展的同时，也绝不能忘了乡村。把乡村建设成花园乡村、生态乡村、绿色乡村，也是乡村振兴战略应有之义。”訾付业说，应该注重乡村生态发展规划，让农村的沟渠坑塘、大街小巷、房前屋后都绿起来。

令人欣喜的是，在今年的政府工作报告里，“加快建设美丽乡村”成为其中一项重要内容。

訾付业建议，要以村、乡、县为点，种上绿化树种，如海棠、玉兰、银杏、五角枫、白皮松、樟树、桂花等，做到一村一景，一乡一风格，一县一特色。这样，既美化了道路，绿化了乡村，为脱贫攻坚与乡村持续发展出力，又践行了绿水青山就是金山银山的理念，让广大群众和归乡游子看得见山、望得见水，留得住乡愁。

省人大代表夏双印：

# 成立企业行业节能减排数据库



□东方今报·猛犸新闻

首席记者 梁新慧/文 记者 李新华/图

当前，我国经济增长已经由快速发展向高质量发展转变，但资源环境问题仍是制约我国经济社会发展的瓶颈之一，节能减排依然形势严峻、任务艰巨。今年省两会期间，省人大代表、护理佳企业董事长夏双印建议，尽快成立企业行业节能减排指数数据库，作为支持高质量发展的依据。

夏双印说，企业是社会不可或缺的成员，它有责任参与社会的协调发展，只要社会需要，那么企业就应该主

动去实践。当节能减排成为全球热话题，企业如何保证健康经营的同时达到节能减排，就成为现代企业发展的重要课题。

结合企业发展的实际需求，夏双印建议：尽快成立企业行业节能减排指数数据库，作为支持高质量发展的依据。

“节能减排做得好与不好，至今没有具体标准。”夏双印说，成立企业行业节能减排指数数据库，数据可来源于企业阶段能源和税务销售比。像企业的用电量、税收就是很好的数据，税收代表着销售额。通过这些数据，可

以界定企业的能耗。

“举个例子，相同情况下，两家纸厂同样生产一吨纸，看看各自用了多少电，能耗自然也不一样。”夏双印说，只有有了具体标准，才能把节能减排落到实处，而实际上，节能减排是给企业降成本的，凡是优秀企业，基本上都是节能减排的榜样。

夏双印说，成立企业行业节能减排指数数据库，政府可以把该数据作为支持企业高质量发展的真实依据，凡是节能减排做得好的企业，才能享受更多的优惠政策。

省人大代表汪荃珍：

# 树戏剧坐标 建常香玉艺术馆



□东方今报·猛犸新闻首席记者

梁新慧/文图

“参加此次人代会，我向大会提交了两份建议。一份是关于建设常香玉艺术馆的建议，另一份是剧院团与学校联合办学的建议。”1月13日，省人大代表、河南豫剧院党委书记汪荃珍接受采访时表示。

众所周知，出生于河南巩义的豫剧大师常香玉，是德艺双馨的艺术家，是国务院授予的“人民艺术家”。

“在中国，常香玉大师和梅兰芳大师一样，都是家喻户晓的艺术家。常香

玉大师生在河南，长在河南，居住在河南，是河南响当当的一张文化名片。作为戏剧界的一面旗帜，我们就应该高举这面大旗，让戏剧人永远学习。”汪荃珍说，在东南沿海一些省份，当地政府十分注重文化建设，尤其注重名人故居、名人博物馆、名人艺术馆的建设，这样，天南海北的人来到这里，可以到这些人文学场所追寻故人足迹。

“反观河南，我们的常香玉大师，至今没有一座纪念馆，作为诸多常派弟子的一员，我一直倍感遗憾。”汪荃珍说，应该尽快建设常香玉艺术馆，让

其成为中国戏剧的一个坐标、豫剧艺术的一个窗口、对外宣传的一张名片。

汪荃珍说，如果能建立常香玉艺术馆，就可以让后人了解中国豫剧的独特魅力。

戏曲的传承发展，关键还是人才。然而，各个文艺院团都面临专业人才青黄不接、后继乏人的局面。

“当前，还应恢复河南艺术教育的优良传统，办好中专戏剧艺术学校和河南艺术职业学院。”汪荃珍建议，这些院校应交由文化部门管理，最好实行院团与学校联合办学，定向招生对口就业。

省人大代表姚红超：

# 融资难仍是中小企业发展最大痛点



□东方今报·猛犸新闻记者

米方杰/文 李新华/图

今年省两会期间，省人大代表、中钢网董事长姚红超围绕“如何优化营商环境促进民营经济发展”提交了多份建议。

“中小企业作为我省经济的重要组成部分，在稳增长、调结构、促就业等方面发挥了不可替代的作用。”姚红超表示，近年来，省委省政府高度重视中小企业发展，通过优化营商环境等积极措施激发市场活力，全省中小企业获得蓬勃发展。但是，我省中小企

业较发达省份总量不够大、结构不够强，产业层次较低、科技水平不高，品牌带动和自主创新能力不到位。

2017年，国家修订了《中小企业促进法》，对改善中小企业营商环境，完善财税、融资、创新等措施进行了系列补充修改。随后，各省市相继出台了《促进中小企业发展条例》。“省政府工作报告里提出要让企业家舒心、安心、专心地干事创业。对此，我建议省政府从顶层制度设计上、省人大从法律制度保障上尽快启动立法制定《河南省促进中小企业发展条例》，落实我

省中小企业跨越式发展的相关政策和法律保障，推动经济转型升级，营造良好环境和社会氛围。”

在姚红超看来，近两年，国家出台了许多政策制度，谋划解决中小民营企业融资问题，取得了一定成效。而目前，中小企业发展的最大痛点仍是融资难、融资贵问题。

“政府要积极营造民营企业融资环境，创新中小企业融资模式。”姚红超建议，各级政府要加强投资引导，设立中小微企业融资担保基金，根据民营企业信用提供一定担保。